



ШКОЛА@РЧ

Газета выходит один раз в месяц

Волонтерское движение

ПОЗДРАВЛЯЕМ НАШИХ ВОЛОНТЕРОВ

Спешешь на помощь безвозмездно и не считаешь, что герой!
Ты хочешь быть всегда полезным - тебе подходит эта роль!

Наш волонтерский отряд «Доброе сердце» занял 1 место в муниципальном этапе регионального конкурса на лучшую практику внедрения целевой модели школьного добровольческого (волонтерского) отряда в организациях общего образования муниципальных районах и городских округов Волгоградской области в целях реализации

федерального проекта «Социальная активность», входящего в состав национального проекта «Образования».

В данном конкурсе приняли участие: Володина Варвара, Гах Игорь, Греженко Анастасия, Давыдов Артем, Кислова Ангелина, Разваляева Лилия, Трусова Ксения, Коннов Максим.

А 3 декабря в формате-online в преддверии Международного дня добровольца волонтеры школы приглашены к участию в Торжественном мероприятии по подведению итогов года по направлениям добровольческой деятельности и награждению победителей регионального конкурса достижений «Доброволец 34».

Давыдова Е.А., руководитель волонтерского отряда «Доброе сердце»



проекты

ЮБИЛЕЙНЫЙ ОСТРОВ СОКРОВИЩ

Где же этот остров, как найти его,
Ведь в бюро поездок не знают ничего.
Всё довольно просто, надо очень верить.
И далёкий остров вам откроет двери!
Ю. Андреев

Дорогие участники игры-экспедиции!

В этом учебном году в школе открыт юбилейный десятый сезон игры-экспедиции «Остров сокровищ».

Цель игры: развитие и совершенствование работы органов детского самоуправления и создание условий для самореализации учащихся на основе игры.

Школьная газета публикует все результаты игры, а также рассказывает о том, как проходит финал этого проекта.

Желаем каждому экипажу найти тот самый «Остров сокровищ»!

И вновь бортовые журналы отражают все события, которые происходят на ваших кораблях.

Напоминаем, что у каждого класса есть возможность стать победителем.

Представляем вам рейтинговую таблицу экспедиции за первую четверть:

- «Созвездие» (7 класс) - 70 баллов,
- «Росток» (5 класс) - 63 баллов,
- «Динамит» (8 класс) - 59 баллов,
- «Бригантина» (9 класс) - 59 баллов,
- «Созвездие» (10 класс) - 57 балла,
- «Алые паруса» (11 класс) - 46 балла,
- «Звездочки» (6 класс) - 0 баллов.

Желаем всем командам удачи и попутного ветра в паруса!

Ястребова Л.Г., педагог-организатор



АНОНС



ПОЗДРАВЛЯЕМ ВОЛОНТЕРОВ



ОСТРОВ СОКРОВИЩ



МАМА – ПЕРВОЕ СЛОВО



ПЕРНАТЫЕ СОСЕДИ



ПОДРОСТОК И ЗАКОН

СПАСАЙКИН информирует...

Дорогие ребята!

Часто в осенне-зимний период на проезжей части дороги образуется гололедица. И тогда пешехода подстерегают опасности – можно поскользнуться и упасть. Чтобы не случилось с вами различных травм, нужно следовать следующим правилам:

- 1) Выходите на улицу только в обуви с нескользящей подошвой.
- 2) Смотрите себе под ноги, старайтесь обойти опасные места.
- 3) Если вы поскользнулись, присядьте, чтобы снизить высоту падения.
- 4) Находясь на проезжей части дороги, не торопитесь и тем более не бегите.

Будьте здоровы!



RSPR 34-01785-Г-01



Зарегистрировано в Реестре копальной прессы России. Portal.rsp.ru



юбилейные даты

ОН ГЕНИЕМ БЛИСТАЛ В БОЮ ЛЮБОМ!

23 ноября в 5 классе проходил историко-познавательный час «Он гением блистал в бою любом!», посвященный 290-летию со дня рождения Александра Васильевича Суворова. Ребята посмотрели слайдовую презентацию, из которой узнали много интересных и познавательных фактов из жизни великого русского полководца, национального героя России.

За всю свою карьеру полководца Суворов не проиграл ни одного сражения. Всего дал более 60 крупных сражений. Но самую главную победу он одержал над собственной слабостью, над самим собой. В детстве Суворов был болезненным ребенком, простуженным и нездоровым. Его отец решил, что мальчик не годится к военной службе. Но у Саши были совсем другие планы. Он увлекался военной историей и военным делом. Читал биографии полководцев: Александра Македонского, Юлия Цезаря, Ганнибала.

Он поставил себе цель – стать полководцем. Ради этой цели он делал все возможное и невозможное. Занимался гимнастикой, обливался холодной водой, ходил в легкой одежде, скакал на лошади под проливным дождем. И каждую свободную минуту использовал для учебы - учил иностранные языки, литературу, историю. Он говорил на восьми иностранных языках! Суворов был очень скромным человеком, избегал самолюбования. Также он известен своей заботой о солдатах. Жил в солдатских казармах, ел солдатскую кашу, вникал во все подробности армейской жизни. Знаменитое суворовское наставление – книга «Наука побеждать» - это отличное тактическое пособие для солдат и офицеров.

Также учащиеся узнали о том, что в период Великой Отечественной войны (29 июля 1942 года) был утвержден военный орден Суворова трех степеней. Состоялось свыше семи тысяч награждений этим орденом. В 1943 году были созданы суворовские военные училища. 9 мая 2014 года итогами общенародного голосования в проекте «Имя Победы» Александр Васильевич Суворов был выбран наиболее выдающимся полководцем России.

5 класс

праздники

МАМА – ПЕРВОЕ СЛОВО

Есть прекраснейшее существо, у которого мы всегда в долгу – это мать.
Н.Островский



В нашем классе в преддверии Дня матери прошёл классный час, посвященный нашим самым близким людям, нашим мамам. Никто кроме мамы не способен дать столько тепла, доброты, любви.

Мы говорили о том, что мам надо радовать примерным поведением, хорошими отметками. Дарить им цветы, часто говорить «большое спасибо» и ничем не расстраивать. А если уж случилось ненароком обидеть маму, то нужно попросить прощения. Морщинки на лицах наших мам появляются от того, что мы чем-то их огорчили. С помощью волшебных слов можно даже грустной или обиженной маме вернуть хорошее

расположение духа, поднять настроение.

Мы посмотрели познавательную презентацию, из которой узнали об этом празднике много нового. История праздника дня Матери ведется со времен античной Греции. Греки отмечали весной День матери всех богов, Геи.

Начиная с 1600 года, в Англии появилась традиция празднования Материнского воскресенья. Одной из основательниц современного Дня матери считается американская активистка женского движения Джулия Уорд Хоу. В 1870 году она опубликовала Прокламацию Дня матери, обратившись ко «всем женщинам, у которых есть сердца».

В 1911 году День матери отмечали уже все штаты Америки, а также Мексика, Канада, Китай, Япония, Южная Америка и Африка. 12 декабря 1912 года была создана Международная Ассоциация Дня матери с целью распространения сознательного празднования этого дня.

Новый праздник - День Матери - постепенно приживается в России. Основанный Президентом Российской Федерации 30 января 1998 года, он празднуется в последнее воскресенье ноября, воздавая должное материнскому труду и их бескорыстной жертве ради блага своих детей. И это правильно: сколько бы хороших, добрых слов ни было сказано мамам, сколько бы поводов для этого ни придумали, лишними они не будут.

Среди многочисленных праздников, отмечаемых в нашей стране, День Матери занимает особое место. Это праздник, к которому никто не может остаться равнодушным. В этот день хочется сказать слова благодарности всем Матерям, которые дарят детям любовь, добро, нежность и ласку.

7 класс, на фото: мы вместе с мамами.2019 год



в объективе эколога

ПЕРНАТЫЕ СОСЕДИ

Вот и выпал долгожданный снег! Можно лепить снеговиков, играть в снежки. Здорово! Но не всем жителям земли так радостно. Куда спрячутся от мороза звери, птицы? Оказывается, некоторые звери ложатся в спячку, птицы улетают в теплые края. Как же живется тем, кто остается с нами зимовать? Им приходится туго! Однажды на уроке русского языка к нам в окно постучали синички. Что же они хотели? Чем же мы можем помочь им? Конечно, подкормить!

Сначала мы выяснили, какие птицы не улетают зимовать в теплые края, чем их можно кормить, как сделать кормушки.

На следующий день ребята принесли кормушки и корм для птиц: белый хлеб, нежареные семечки подсолнуха, просо, пшено. Кормушки мы повесили в школьном саду и организовали дежурство в «птичьей столовой».

Мы надеемся, что нашим птицам будет легче пережить тяжелое для них время!

У нас такой обычай; чуть выпадет снежок,
Дошатый домик птичий повесим на сучок.
Ни зёрен, ни травинок — голодная пора.
Блестят иголки льдинок, исчезла мошкара.
Но здесь, в саду, за школой, среди седых ветвей,
Готов обед весёлый для птичек у детей.
Над домиком дошатым с утра немолчный гам,
Как весело крылатым, порхающим гостям!
Пшеница и крошек хлебных отведают каждый рад.
От песенок хвалебных милей наш школьный сад.

Кузнецова С.А., классный руководитель 1 класса



ПОДРОСТОК И ЗАКОН

Мы должны быть рабами законов, чтобы быть свободными

Марк Туллия Цицерон



20 ноября педагог-библиотекарь Ястребова Ольга Викторовна провела в нашем классе интеллектуальную игру «Подросток и закон».

Так как мы находимся в том возрасте, когда вокруг много соблазнов, то наша задача заключается в выборе правильного пути. Ведь не знание законов не освобождает от ответственности. Поэтому на этом мероприятии мы не только познакомились с законами, определяющими нашу жизнь, но и в ходе игры пытались разобраться, где в повседневной жизни мы реализуем свои права, обязанности и за что несем ответственность.

При выполнении первого задания мы выяснили, когда и за что наступает уголовная ответственность. Оказывается, что уже с 14 лет за побои, клевету, мошенничество, контрабанду подросток несет уголовную ответственность.

В следующем задании мы собирали пословицы, которые отражали законы. Затем из предложенных текстов нужно было определить права и обязанности человека. В следующем задании нам необходимо было ответить на вопросы викторины, которые отражали знания 4 видов ответственности (уголовная, административная, дисциплинарная, гражданско-правовая).

Следующий вид задания был очень интересным. Необходимо было в шуточных четверостишьях определить вид наказания за правонарушения.

Мероприятие было очень интересное и познавательное. Каждый из нас должен понимать, что за совершенные поступки надо отвечать и ни один человек в нашем обществе не может отступать от требований правовых норм. Конечно, нужно уважать, ценить закон на нашей земле и тогда в жизни не будет проблем.

8 класс

**классные часы****ПРАВА ДЕТЕЙ**

20 ноября для учащихся 5 класса была подготовлена познавательная игра «Права детей». Пятиклассники посмотрели презентацию, из которой узнали о том, что в этот день, в 1989 году ООН была принята Конвенция (декларация) о правах ребенка, а 1 октября 1990 года Конвенция вступила в силу в России. В этом документе записаны основные права детей и каждый человек на земле, должен знать и уважать эти права.

А что такое право? Право – это возможность что-то делать, осуществлять на основании закона. Оно существует для того, чтобы дети могли учиться и трудиться, заниматься любимым делом, были защищены от насилия и произвола, чтобы никто не имел право разлучить с родителями. Каждый ребенок имеет право на жизнь. Право на имя и на приобретение гражданства. Право на свободу и личную неприкосновенность. Право на защиту чести и достоинства. Право на образование. Право на отдых и досуг.

В конце мероприятия приняли участие в тестировании. На примере сказочных героев рассмотрели правовые ситуации. Подвели итоги нашей игры. Знать свои права полезно, мы становимся увереннее в себе. В детстве у нас нет забот, но становясь взрослее, мы должны понимать, что существуют и обязанности, которые нужно выполнять, и нельзя нарушать права других людей.



5 класс

ТВОЯ ЖИЗНЬ – В ТВОИХ РУКАХ

В ноябре в 11 классе проходил классный час «Твоя жизнь - в твоих руках». По моему мнению, тема полового воспитания довольно актуальна в современном мире. Каждый из нас смог высказать свою точку зрения в ходе дискуссии.

В последнее время резко изменилось мнение в пользу свободных отношений между юношами и девушками, мужчинами и женщинами. Но именно свобода отношений и вседозволенность приводят к трагедиям и разбитым судьбам в жизни миллионов современных людей.

Мы посмотрели презентацию «Хроника жизни во чреве матери», в которой рассказывалось о том, как развивается ребенок с первого дня своей жизни. Мы не остались равнодушными по данной теме!

Также говорили о профилактике ВИЧ, СПИДа. В ходе дискуссии ответили на вопросы: Почему опасны ИППП? Рассмотрели различные ситуации «Маска откровения».

В конце сделали вывод о том, что мы хотим, чтобы наши семьи были в первую очередь здоровыми. Ведь здоровая семья - залог здоровья нации.

Попова Алина, 11 класс

**ЗДОРОВЬЮ – ДА! ВРЕДНЫМ ПРИВЫЧКАМ – НЕТ!**

23 ноября в нашем классе проходил тематический классный час «Здоровью - да! Вредным привычкам - нет!»

Греженко Анастасия подготовила интересное выступление о том, что очень важно соблюдать режим дня, вовремя и правильно питаться, закаляться, заниматься спортом, чтобы сохранить свое здоровье. В заботе о своем здоровье нет ничего сложного. Достаточно соблюдать несколько правил, чтобы довольно быстро увидеть положительные результаты. Причем правила эти просты, и выполнение их доступно практически каждому:

1. Занимайся физкультурой 3-5 раз в неделю.
2. Соблюдай режим питания. Не передай, и не голодай. Питайся 4-5 раз в день, употребляя в пищу, необходимое для растущего организма количество белков, витаминов и минеральных веществ, ограничивая себя в животных жирах и сладостях.
3. Не переутомляйся умственной работой. Получай удовлетворение от учебной деятельности.
4. В свободное время занимайся творчеством. Принимай активное участие в организации школьных мероприятий, посещай кружки, секции.
5. Знай и соблюдай правила общения. Доброжелательно относитесь к людям. Чаще говори вежливые слова, говори всегда правду, ведь ложь не красит человека, не перебивай старших, не загрязняя свою речь нецензурными словами.
6. Соблюдай режим сна и бодрствования.
7. Соблюдай правила личной гигиены и безопасного поведения. Одевайся строго по погоде.
8. Береги зрение. Не проводи много времени у компьютера и телевизора!
9. Занимайся закаливанием организма.
10. Не позволяй другим, тем, кто прикидывается твоим «многоопытным» другом заманивать тебя в ловушку. Учись не поддаваться, когда тебе предлагают попробовать сигарету или спиртное, наркотические средства или психотропные вещества. Не позволяй другим делать что – то против своей воли!

В ходе беседы мы высказывали свои мнения о пагубном влиянии курения, употребления алкогольных напитков и наркотиков. В заключение все единогласно пришли к выводу о том, как важно вести здоровый образ жизни.

9 класс



литературный уголок

ПРИКЛЮЧЕНИЯ СКАЗОЧНЫХ ГЕРОЕВ В СОВРЕМЕННОЙ ШКОЛЕ

сказка



Однажды, когда Баба-Яга варила зелье, к ней наведались Иван царевич с другом Серым волком, а за ними и Снежная королева. Зелье было не простое, волшебное, ведь она и сама не знала, что сотворила. Злодейка решила подмешать его в чай. Когда гости выпили, то попали в другое измерение. А в это время, на уроке литературы, в классе мы читали произведение Г.Х. Андерсена «Снежная королева». И наши сказочные герои телепортировались на последние парты. Первое время мы ничего не замечали, а когда прозвенел звонок на перемену, такое началось! Смотрим, сказочные герои в недоумении, но когда они пришли в сознание...

Иван царевич начал с нами дурачиться, Серый волк побежал в столовую, а коварная Снежная королева придумала план: она решила заморозить всю нашу школу. Но мы с ней быстро подружились и стали смотреть фокусы Снежной королевы.

Вообщем, сказочные герои стали учиться вместе с нами. Сначала им было очень трудно, но потом всё стабилизировалось.

В скором времени прилетела Баба Яга и опять сварила отвар, который вернул Ивана царевича, Серого Волка и Снежную королеву назад, в сказку. Вот так в нашей школе проучились сказочные герои!

МОЯ МАМА – САМАЯ ЛУЧШАЯ!

Ожогин Роман, 6 класс

Накануне международного Дня матери учащиеся Вязовской средней школы подготовили для мам стихи, поделки, а учащиеся 2 класса выразили слова признательности в своих сочинениях на тему «Моя мама – самая лучшая!» Мы с удовольствием публикуем творческие работы детей.

Затяпина София. «Мою маму зовут Светлана. Мама работает врачом. Еще она занимается домашним хозяйством. Мама – умная, ласковая, добрая. Она всегда готова мне помочь и ответить на любой вопрос. Мы с младшим братом её очень любим. Мама любит читать книги. А больше всего мне нравится гулять с мамой, собирать листья, цветы, шишки и вечером делать вместе весёлые поделки.»

Кудряшов Семен. «Мою маму зовут Юлия. Она добрая и хорошая. Мы вместе играем, делаем уроки, гуляем. Моя мама строгая, но справедливая. Я её очень люблю!»

Зыбин Данила. «У каждого из нас есть самый дорогой и близкий человек. У меня – это любимая мамочка. Маму зовут Галина, ей 35 лет. Она работает в детском саду. Мама у меня добрая и ласковая. А ещё моя мама очень красивая. У неё добрые голубые глаза и нежная улыбка. Мама всегда заботится обо мне, переживает, если что не так. Я её очень сильно люблю!»

Бочков Мирослав. «Моя мама всегда знает, что для меня хорошо, а что плохо. Она знает мои привычки, чего я больше всего люблю и чего боюсь. Мама – мой друг, человеку, которому я больше всего доверяю.»

Хлюстов Максим. «Моя мама – самый дорогой для меня человек на свете. Она красивая, умная и мудрая. Иногда она ругает меня, но если задуматься, то она права, ведь она указывает на мои ошибки и желает только лучшего.»

Ситников Сергей. «Мою маму зовут Светлана. Мама любит готовить. Мама родилась в Краснодарском крае. Мы с мамой и сестрой любим путешествовать. Мои мама и папа любят смотреть старые фильмы. Я люблю свою маму!»

Аравин Егор. «Мою маму зовут Екатерина. Она добрая и любит меня и моего младшего братика. Когда я делаю уроки, мама помогает мне. Она часто угощает нас сладостями. Мама провожает и встречает меня со школы.»

Щеглов Семен. «Мама – самый дорогой человек для меня. Я очень благодарен маме за всё, что она делает. Мама учит меня нужным и полезным знаниям, которые пригодятся мне в жизни.»

Бочков Юрий. «Моя мама очень добрая, умная, заботливая, красивая! Она делает всё, чтобы мы были счастливы. И я желаю ей счастья, здоровья и чтобы её никто не обижал, чтобы её все любили. Мама оставайся такой же красивой и умной!»



2 класс



ТОЛЕРАНТНОСТЬ – ДОРОГА К МИРУ

16 ноября жители многих стран мира отмечают Международный день толерантности или День терпимости. Вот и в нашей школе стало уже традицией проводить ряд мероприятий, посвящённых этой дате. Во всех классах прошли классные часы по толерантному воспитанию, для учащихся были подготовлены «Памятки по формированию толерантности»:

Правила толерантного поведения в школе:

- Уметь слушать учителя.
- Соблюдать порядок в кабинетах, где проходят занятия, уважая тем самым труд своих товарищей по школе.
- Не забывать говорить слова приветствия каждому находящемуся в школе.
- Юноши должны вести себя по отношению к девушкам как истинные джентльмены.
- Не допускать нецензурной лексики.

Правила поведения в коллективе:

- Полное понимание и терпимость друг к другу.
- Взаимное уважение.
- Соблюдение «золотого правила нравственности»: относись к другим людям так, как хочешь, чтобы относились к тебе.
- Воспитание в себе интеллигентности.

Правила толерантного общения:

- Быть всегда внимательным.
- Быть терпимым в споре и аргументировать своё мнение.
- Быть гуманным и милосердным. Не оскорблять собеседника.

В современном мире не все толерантны по отношению друг к другу и не ценят интересы других. Если вы хотите быть в сплочённом коллективе, нужно проявлять уважение и терпимость к каждому. В отличие от толерантного человека, интолерантный не способен посмеяться над своими недостатками и не всегда адекватно воспринимает безобидные шутки и критику со стороны окружающих. Помните, что в мире и согласии жить проще, чем в раздоре и ссорах. Ребята, давайте жить дружно!!!

Иванцова Т.И., социальный педагог



Выпускающий орган: МБОУ "Вязовская СШ"

Учредитель – Администрация школы (директор Корабельникова Н.Л.)

Главный редактор – Ястребова О.В.

Редакционная коллегия – Мирнина Т.П.

Ломакина Валерия - 10 класс, Грегенко Анастасия - 9 класс

Адрес:

403727, Волгоградская область, Еланский район, с. Вязовка, ул. Усадьба Школы, 4

Тираж 60 экземпляров.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА В РЕЕСТРЕ ШКОЛЬНОЙ ПРЕССЫ
России № 34-01785-Г-01